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Ä55 a bizonyos sssívloniki 
hadtest.

Török testvéreink ébredése!
Debrecen, augusztus 11.

Az újságolvasó közönség előtt 
kezd már fogalommá válni az a bi­
zonyos szaloniki hadtest.

— Fenegyerekük ! — mondja az 
egyik. „

— Őrjöngök! — vetekszik a 
másik.

— Fegyelmezetlen, a gyón tize­
de lésre érdemes banda! szólja el 
magát a kávéházi asztaltársaságnak 
totyakos, nyugalmazott törzstiszt- 
bácsija.

A képtelen vagy némileg jogo­
sultnak tetsző feltevések folyondár­
jai igy tekergődznek körül ama bi­
zonyos szaloniki török hadtest fe­
lől ! amely hadtest most ismét be­
széltet magáról! Elébb a zsarnok 
császárt gázolta pozdorjává nép- 
szipolyozó kény uralmával, spionjai- 
val, tömlöctartóival, hóhéraival — 
együtt! Most meg Görögország, a 
nagyhatalmaktól dédelgetett kis su­
nyi földtolvaj népség, a krétai török 
birtokra enyves kézzel ácsinkodó 
félkézkalmárhad ellen vonul fel — 
a legújabb liirek szerint — az a bi­
zonyos szaloniki hadtest, amelyről 
minekünk is megvan a mi saját kü­
lön meggyőződésünk.

Ó, nem őrjöngök, sem nem fel­
búj togatott fenegyerekek, mógcsak 
nem is akasztófára érett fegyelme­
zetlen banditák ezek a szaloniki ka­
tonafiuk! A százados tunyaságából 
és keleti tompultságából felébredt 
török nemzetnek istenierős lelkiösme- 
retót képviselik ezek a szaloniki 
barna katonafiuk! Szabadságot vív­
tak ki népöknek! A haladás és uj 
élet útját nyitották meg az ingová- 
nyokba félrevezetett tévelygők előtt! 
Most pedig a nemzeti becsületért, a 
nemzeti tulajdonért bontottak zász­
lót! Tűzték puskavégre a szuronyt 
és bárlan ördögöket is szabadítsa­
nak rajok, ezeket a hősöket nem 
bírják megállítani diadalmas ut- 
jokban!

Üdv ti né klek!... Szaloniki barna 
fiuk, előre!

Látogatás 
Kossuth Ferencnél,

Viesbaden, augusztus 11.
Kossuth Ferenc immár négy hót óta 

vendége a nasszani hercegség fővárosának. 
Most készül innen Karlsbadba, ahova augusz­
tus tizenötödikén érkezik. Kossuth iránt itt 
ép oly élénk az érdeklődés, mint odahaza. 
Itt ugyan nem a politikust, a pártvezért és a 
minisztert látják benne, hanem az előkelő 
fürdővendóget.

A Wiesbaden! kúra nagyon jót tesz 
Kossu'h Ferencnek, ki tényleg kitűnő szili­
ben van.

De menjünk sorba.

Elsősorban pedig Pal lay Sándor dr.-t 
kell említenem, aki természetesen a 48-as 
számú szobában lakik. Megijedtem, hogy 
Kossuth talán a 49 be került, amit Becsben 
esetleg rossz néven vehetnének, de csakha­
mar megnyugodtam, amint meggyőződtem, 
hogy a 49-be Kossuthnak csak a szolgája 
került, ő maga pedig az 50. és 51-ben húzó­
dott. meg. A Zuden vier Jahreszeiten szálloda 
a régiek közül való. De az ósdi szálloda be­
rendezése eleitől végig finom és előkelő, a 
komfortból semmi sem hiányzik.

Kossuth korán reggel G órakor kel. Azu­
tán a fürdőt használja, ami egy órai időt vett 
igénybe, majd pihen, reggelizik és sétál. Fél 
egykor Kossuth ismét sétál. A Kaiser Fried­
richplatz cal szemben levő parkban, vagy a 
Wilhelmstrassen szokta ;■ ótáját végezni. Dél­
után ismét minisztériumi, függetlenségi párt­
ügyek, saját referátum, majd ismét séta és 
vacsora, fóltizkor pedig lefekvés. Ha nagyon 
szép az idő, vacsora után még egy kis séta 
a városban. Kossuth ugyanis nagyon szereti 
a kirakatokat tanulmányozni.

Be lóvén jelentve, bekopogtattam az 50. 
sz. alatt lévő szalonba, mely szinte ragyog 
az egyszerűségtől, a régi finom ízlés hatásá­
tól, ami persze itt is választékos egyszerűség­
ben nyilvánul. A szó szoros értelmében meg 
voltam lepve, mikor Kossuth elém jött, oly 
friss, egészséges, ruganyos volt, amilyennek 
évek óta nem láttam. Amikor említettem, 
hogy meglep a kitűnő színe és jeles kon­
díciója, készséggel ismerte be, hogy tény­
leg nagyon meg van elégedve a kúra ha­
tásával.

Bátorkodtam közbevetni, hogy ennek 
bizonyára nem kis részben a politikai szél- 
csönd is egyik oka lőhet:

— Bizony itt, hála istennek, nem politi­
zálunk.

Miután a politika ki volt kapcsolva a 
beszélgetésből, Kossuth a napi kérdéseket

Ha elmereng . . .
Ha elmereng olykor-olykor a lelkem : 
Odafönn a csillagok közt,
Mulatozni hagyj engem 1 
Hisz’ akkor is arra jártam,
Amikor ón rád találtam...
Szülőhazád csalogatja a lelkem.

Ha bejártam azt a fényes világot: 
Visszatérő utaimon,
Nyílnak már a virágok;
Szedek annyit, mint amennyi
Elég leszen behinteni
Ezt a szegény ütütt-kopott világot.

Pap Zoltán.

A király szőlői.
A királynak Tokaj környékén 3 minta­

szerűen kezelt szőlője van, amelynek erede­
tét az ott székelő felügyelőség sem tudja 
bizonyosan. Hogy mióta vannak ezek az 
egykor II. Rákóczi Ferenc bírta szőlők a 
királyi család kezén, erre i ézve hiába kér az 
ember felvilágosítást. Annyi bizonyos, hogy 
a szőlők már több mint félszázad óta a ki­
rály birtoka, mert ha valaki Tokaj-Hegyalja 
földnópótől tudakozódik, hogy a királyi sző­
lők merre fekszenek, bízvást, számíthat rá, 
hogy a kérdezett ezzel a kérdéssel felel:

„Talán a császár szőlőjét tetszik kór- 
t dezni?“

A nyolcvanas évek elején történt, hogy 
néhai Andrássy Gyula külügyminiszter bo­
ráról hires szőlőskei borgazdaságában föllé­
pett a íiloxcra, mely elsősorban a tokajhegy­
aljai szőlőket pusztította el, többek között a 
király szőlőjét is, amelyet 1888-ban újítottak 
föl Szirmai grófnak, az udvari szőlőgazdasá­
gok felügyelőjének vezetésével, ■— aki 33 
esztendeig szakszerűen kezelte az udvari sző­
lőket.

A király tarcali és tolcsvai szőlőtelepe, 
amely közel fél század óta szolgáltatja az ud­
var mindennapi használatára a szomorodni 
pecsenyeboit, valamint az udvari ebédekhez 
a tokaji esszencia néven ismert asszut, a hi­
res bodrogkereszturi csatatér közvetlen szom­
szédságában vau, melyet impozáns honvéd­
em lók diszit, — annak emlékezetére, hogy 
Klapka tábornok 1849 január 23-án először 
Tárcáinál, majd Bodrogkereszturnái oly fé­
nyesen megverte Schlick császári tábornok 
csapatait.

A király legnagyobb!) szőlője a tarcali 
Szarvashegyen van, mely Taréul nagyköz­
ségtől negyedórányira fekszik a Szerencs— 
tokaji vasúti voi al mentén. A 61 kát. hold 
nagyságú telep kizárólag fúrni in és hársle­
velű tazdi fuj szőlővel van beültetve. A hatal­
mas kiterjedésű telep számos táblára van 
osztva és valamennyi szőlőiábla magyar feli

irattal ékeskedik. A csinos külsejű felügyelő- 
lakás, valamint a présházak falai és a mus­
tos hordó, tiz óriási lajtos kocsi fehérre és 
szürkére van festve.

A szüret Tarcalon október 26-án kezdő­
dött és november 12-ig tartott, mely idő alatt 
120 szőlőszedő és puttonyos didergett a reg­
geli 3 4 fokos hó és fagyban és a szőlő­
szedő leányok vcnyigetüznél köveket melegí­
tettek s rongyokba csavarva magukkal vit­
ték, hogy szedés közben dermedt ujj alkat 
valamennyire felmelegitsók. Tarcalon tavaly 
900 hektoliter pecsenyekor és 100 pulton 
asszu termett. Egy gönci hordóhoz 5 puttón 
asszut használnak fel —egy puttón egy véka, 
vagyis 25 liter as-zu szem — amelyből a 
tokaj-hegyaljai királyi ital készül, melynek 
hígításához állandóan tolcsvai bort használ­
nak. Ebből a 100 puttón szemelt asszuból 
14—20 gönci hordó asszubor várható az ud­
var részére.

A királyi udvar nagyságra második sző­
lője Tolcsván van, mely 80 katasztrális hold 
s az u. n. Bartalos és Gyopáros hegyoldal­
ban a legszebb helyen fekszik. Tolcsván egy 
igen csinosan épült emeletes, a régi magyar 
kúriákra emlékeztető Rákóczi-féle kastélyt 
találunk, ahol most állandóan egy udvari 
szőlőkezelő lakik. Itt mér október végén le­
szüreteltek és hogy kiváló pecsenyebort kap­
janak, tavaly kivételesen nem készítettek
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hozta szóba és Jüiemlitetto, hogy hlil,i|"n 
külföldi útja alkalmából meggyőződik a ne­
met ipar nagy haladáséról. Számos peJdui 
hozott föl, hogy bizonyos b, .•viidy/.vbvKU.:!! 
mily fontos minueiozitússal figyelik meg a 
nónivt iparosok a dolguk _praktikumai, a gya­
korlati élet követelményeit, hogy az 
két minden irányban^ a egmesszebb.iiienö 
részletek tekintetében is kielégítsek.

„ I5zi, főleg annak tulajdonítom, mert 
itt az emberek, - bármily mugas színvona­
lon legyen is az üzletim — folyvást _ tanul­
nak és tökéi lesednek. A szépéi, az íz est a 
franciáktól, a praktikus irányt az angoloktól 
sajátították el és most mar a maguk raban 
is tudnak járni, iskolázzák önmagukat, sajal 
invenciójukat, találékonyságukat és lelkiis­
meretességüket viszik bele alkotásaikba es 
ezenfelül kitűnő üzletemberek is és értik a 
módját, hogyan kell a jó, szép és praktikus 
árut terjeszteni és órtókesiteni a löld egész

1 nváltak jegyzőkönyve az Utthou javára ki- 
! adott részjegyek kisorsolásnról. -- Az or- 
I szágos ref. lelkészegyesület kérvénye ez évi 

szeptember 29. és 30-án Debrecenben tar- 
tandó közgyűléséhez erkölc; i és anyagi tá- 

í inogatásért. — A felsőbb leányiskolái igazgató- 
anács ez évi 915. szánni végzése a felsőbb 

leá.viskolának párhuzamos osztályokkal bőví­
tése tárgyában. ■— A íe.lsőbb leányiskolái 
igazgatótanács ez évi 967. sz. végzőse a fel­
sőbb leányiskola és tanitónőképző különvá­
lasztása tárgyában. — A felsőbb leányiskolái 
igazgatótanács f. évi 969. számú végzése 
Jenny Elize lemondása folytán megüresedett 
tanítónői állásra Nappendruck Máriának al­
kalmazása tárgyában. — A pénztári hivatal 
jelentése néhai'Lengyel Imrénó halála alkal­
mával "200 korona befizetéséről.

Politikai híreink.
kerekségén.

— Lássa, — folytatja a miniszter egé­
szen nekimelegedve — nálunk is nagy már 
a haladás az alkotások számos fontos ágá­
ban. De az iskolázottság, fegyelem és a prak­
tikus irány, no meg az egészséges üzleti 
szellem érvényesítése tekintetében niég s > 
kát tanulhatunk a németektől is. Eigyelmez 
lesse erre honfitársainkat és jó szolgálatot 
tesz a, közügyeknek.

Éppen konstatálni akartam, hogy egy 
kicsit sok időt foglaltam el az államügyektől 
mikor jelentették Pfeifer titkos állanitaná- 
esost, aki a kegyelmes urnák itteni házi or­
vosa lévén, jussa volt a beszélgetésünket 
megszakítani. Megvártam awmsbadeni Müller 
Kálmánt, aki biztosított róla, hogy a kegyel­
mes ur oly kondícióban fog hazatérni, hogy 
megállhatja a legnagyobb politikai viha­
rokat is.

G. N.

Sitt¥SíÁ56, IS&OliÄ-
Presbyter! gyűlés. A debreceni relor- 

mátus egyház presbyteriuma augusztus 14-én, 
szombaton gyűlést tart, melynek több tár­
gyai a következők: A felsőbb leányiskolái 
igazgatótanács ez évi 922. szemű végzése 
néhai Szabó Kálmán helyének betöltése tái- 
gyában. — A folyó évi 787. sz. P. végzéstől 
választott bizottság jegyzőkönyve a Balogh 
Kálmán úrral, mint művezetővel és építési 
ellenőrrel kötendő szerződés tárgyában. —A 
gazdasági bizottság végzése az 1908-ik évi 
pénztári számadás lelüivizsgálása taigyában. 
Szele György bizottsági elnök jelentési: a 
tanítók vészére a Szikszay— Gall és Mai gitlay 
kegyes alapítványokból adott ösztöndíjakról. 
A homokkerti ref. olvasó-egylet válaszúira

Budapest, augusztus 11.
A mezőkövesdi választás. A Maj- 

1 hőnyi Ádám halálával megüresedett mező­
kövesdi választókerületben ma volt a válasz­
tás A kerület képviselőjévé egyhangúlag 
Fekete László ügyvédet, a függetlenségi párt 
jelöltjét választották.

„Zugtak-bugtak a ha­
rangok“.

Tanulságok egy főrabbi temeté­
séről.

Debrecen, augusztus 11.
E napokban temették el az aradi 

zsidóhitkuzség immáron megboldo­
gult nagyérdemű lelkipásztorát, Ró- 
zenberg Sándor dr. főrabbit. Magas 
kort ért el. Hivatásának teljes lei­
kével megfelelt és az Urnák „érett 
kalásza1' nyugalomra hajtotta fejét...

Eddig a híradásban nincsen 
semmi különleges, semmi meglepőbb, 
hisz" a halálnak éjszakája édesmind­
nyájunkkal közös...

Azonban midőn a személyesen 
is (ismert, nagyrabecsült aradi fő­
rabbinak halálát, temetését meleg 
szavakkal leírta az „Aradi Híradó“ 
ciinii laptái'sunk, mindjárt a cikkelyt 
bevezető „cim" szemünkbe tűnt:

— Zugtak-bugtak a harangok...
asszubort s Így u Tolcsvai! leszüretelt szőlő­
ből hatvan hektoliter pompás, erős, ódis szo­
morodni lett, mert ho z lűlcsván terem a 
legjobb bor az egész llegyaljan. Legkisebb 
a Tokajban, az u n. Hétszőlőhegyen fekvő 
királyi szőlő, mely 27 katuszirális holdat 
tesz ki. Tokajban' már október végén leszü­
reteltek. Itt 550 hektó pecsenyekor és 42 
pillion asszubor tóiméit, amelyet szintén 
Taicalon dolgozlak fel. Mind a három bor­
gazdaság a tárcái 1 felügyelőség alá van ren­
delve, amelyet Réthy Aladár udvar szőlős- 
gazdasági felügyelő vezet nagy szakértelem­
mel. A felügyelő Tamilon lakik az ottani 
kastélyszerü udvari épületben és közvetlenül 
a bécsi főudvarmesteri hivatal alá van ren­
delve. Hogy tavaly ily váratlan mennyiségű 
bora termett a királynak, a regi borokat egy 
különvonat vitte fel a bécsi Burgba. Itt a 
főőrség helye alatt roppant magas, betonnal 
boltozott háromszegletes pii eo van, ahol az 
1813., 848., 1880., 1888. és 1901. években 
termett usszuborból meglehetős nagy meny­
nyisúg van felhalmozva, amely nagyítás nél­
kül kincseket ér s amelyeket éjszakánként 
egy fegyveres baka őriz.

Bár bő szüret volt a Hegyalján minden­
felé, a négyheti szüret mindenütt a legna­
gyobb csöndben történt. Már csak lmok van 
még a vig szüreteknek a Hegyalján is.

Es invgilletődutten olvastuk a 
további sorokból, hogy midőn a 
tudós zsidó főpap, a gyöngédlelkü 
emberbarát és példás hazafi, Rozen- 
berg főrabbi elhunyt, Arad városá­
nak összes „keresztény“ és „keresz­
tyén"' templomainak meghúzták a 
gyászharangjút; sőt zugtak-bugtak 
a harangok a főrabbi temetésének 
órájában is! A rilusszerinti egyszerű 
fakoporsói ál pedig ott sorakoztak 
az aradi kétféle „keresztény“ és 
„keresztjén“ egyháznak lelkészei, 
lelkészkiküldöttei, nevezet szerint: 
bárom minorita áldozár, a reformá­
tus és lutheránus papok, a szerb 
esperes, egy görög katholikus lel­
kész és a görögkeletiek pópája . . . 
Az igehirdetőket seregestül követték 
híveik is . . .

Zugtak-bugtak a harangok!
Szem nem maradt könyezetle- 

iiül. Az aradi zugó-bugó harangok 
ércszavának megindító hangjaiból 
— mi viszály kodó, hirtelenkedő ma­
gyarok — legfőbb tanulságul von­
juk le azt, hogy ne ami szétválaszt,

ele ami összeköt, azon érzést, azon 
érzéseket ápoljuk lelkűnkben és ak­
kor erősek, hatalmasok leszünk a 
válságoknak közepette is.

irodalom, művészet.
Lefele a vizen

„Üdvözlógy Mária!“ Irta: Lipesey Adum.
Rossz, kis hajóm a part mentén ödöngött, 

A sima tenger lágyan ringatá.
Utasa nincs. Egy néhány áru-gyüngyöt 
Hurcol a Mai-tempón föl és alá.
Beppó, „urlóbról“ jött matróz, meg ón 
Lógtunk kát rány bűzös fedélzetén.

Esteledett. A nagy vizen elümlött 
„A hunyó nap vére": az alkonyat.
Mingy’ elérjük a névtelen kis öblöt,
A gép pöfög, a gőz-szirén ugat.
Egy vén finánc várt ránk a kikötőben,
Majd jöttek rokkant tengerészek többen.

Hogy földet értünk, egy görbe toronyban 
Vékony zöngóvel szóit az estharang.
Hirtelen nem is vettem észre, honnan 
Csapóiig felém az óles, üde hang.
A jámbor Beppo a keresztet hányja,
És dürmögi a refrént: Ave Marjai

Nyírott: ej ü, vas tagnyakú mivoitom 
Kizár minden „pápista babonát“,
Mégis most a matrózzal együtt morgom 
A bajoióan gyermeteg imát.
Minden nőiség örök ideálja
Hódolni készt: Üdvözlógy! Ave Marja!

A név ragadott meg ós nem az ájtat,
Egy nóv, mely oly rég drága, szent nekem. 
Hallatára mély, tiszta érzés áthat,
Az élet szennyes nyűgét levetem.
Szivembe kedves álomkép vonul:
Gyermek-szeielmem zöld ártatlanul.

Oh Máriám, „maiasztal vagy teljes“, 
Magasztos voltod fölemel s lesújt.
Az életem adnám, ha valamelyest 
Lehozhatnám a mélyedő azúrt,
Hol minden földi vágyaknak felette, 
Liliomoddal ékesen lebegsz te.

Bár inkább pogány Aphordite volnál, 
Amint a tenger ágyából kilép.
Előtted a gyönyörtől elomolván 
Vonaglana a barbár férfi-nép.
Rózsás kis lábad édes taposása 
Von’ boldog szivem végső dobbanása.

így, most, imádlak, istenfélelemmel,
De benned bízni nincs erőm, jogom. 
Hitvallóddá kínok közt kéne lennem,
Nem érlek fel, rólad csak álmodom 
Kinek félékből fakad hő imája,
Beppónak is te vagy a Máriája.

Lipesey Adám költeménye. E ro
vatban nagyórtókü költeményét közöljük 
Lipesey Adám fővárosi Írónak, a „Borszem 
Jankó“ kiváló szerkesztőjének. Liposeytóvek 
óta elvonta az újságszerkesztés gondja ós 
nyűge igazi talajáról a szópirászattól, a köl­
tészettől. Most azonban ismót megpendültek 
sebzett lelkének húrjai. Mélységes gyász 
váltotta ki az elnémult költőnek leikéből 
ezeket a megkapó, gyönyörűséges hangokat! 
Magasra szárnyaló érzelmeket. Elárvult gyer­
mekeinek édesanyja után, a nemrég elhunyt 
ós eltemetett hitvestársa után cpekedik a 
költő... A „Budapesti Hirlap“-ban megje­
lent egyik leggyönyörűbb költeményét mai 
„irodalom“ rovatunkban közöljük ós nagy- 
szeretettel ajánljuk az örök igaz szép, a köl­
tészet minden barátjainak.
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Ä végrehajt és miatt 
öngyilkos lett.

Életunt bazáros
Debrecen, augusztus 11.

Az utóbbi napok alatt Debrecenben 
gyors egymásutánban előfordult öngyilkossá­
gok sorozatába egy csomó közönséges maró- 
lúgos öngyilkosság után egy érdekesebb eset 
kapcsolódott.

Winkler Márton bazáros a Busi-utoa 
21. szám alatti házban öngyilkossági kísér­
letet követett el. A fáskamarában felakasz­
totta magát. Felesége azonban észrevette 
férjének végzetes szándékát és idejekorán 
segítségére sietett. Levágta a zsinegről. A 
szerencsétlen élt. De a kötél oly súlyos sérü­
lést, ejtett a nyakán, hogy be kellett szállít­
tatni a közkórházba, hol azonnal ápolás alá 
vették. Az életunt állapota nem súlyos s 
hacsak régi szívbaja, mely a nagy izgalmak­
tól nagy erővel lépett fel nála, komplikációt 
nem idéz elő, életben marad.

Az öngyilkossági kísérletről tudomást 
szerzett a rendőrség és Bikfalvy Miklós rend­
őrbiztos Winkler Mártont kihallgatta a kőz­
kor oázban. Winkler elmondta, hogy 31 éves, 
családos, egy gyermek atyja. Bazáros, állandó 
üzlete azonban nincs, vásárokra jár és azon­
kívül itt Debrecenben, a Csapó-utcán árul.

Először a rendőrbiztosnak azt vallotta, 
hogy családi viszályok miatt kereste a halált, 
később azonban módosította vallomását és 
már munkatársunk előtt is igy beszélte 
óletuntságának indokát.

— Egyik hitelezőm bepörölt 24 korona 
tartozásomért és az elmúlt vasárnapra végre­
hajtást tűztek ki ellenem. A múlt héten nem 
kerestem semmit. A vásártól reméltem vala­
mit. Összes portékáimat kivittem, hogy men­
tői többet áruljak. Közben megjelent nálam 
hitelezőm ügyvédje és azt mondta, ha délig 
nem fizetem "ki a 24 koronát, a végrehajtást 
megtartják ellenem. Én könyörögtem neki, 
hogy légyen könyörülettel és várjon estig, 
mig megárulom a pénzt, ő azonban hajtha­
tatlan maradt és portékáimat egy szálig lefog­
laltatta. Ilyenformán a legnagyobb nyomorba 
jutottam és igazán nem volt más választásom, 
mint a halál.

-1 ti v‘\\a$

ÚJDONSÁGOK.
A hortobágyi viszhang
(Történetek n csárda múltjából.)
Ezt a derűs kis történetet még nem 

vonta be az idők moha.
Azidőtájt történt, midőn a külföldi ta- 

nulmányutjából hazatért és már első költe­
mény kötetével tüneményes sikert aratott Sza­
bolcsba Mihály a megboldogult Könyves 
Tóth Mihály lelkész mellett káplánkodott. A 
„Debreceni Ellenőrit pedig — melynek ér­
demes öreg eljárója, Zoinbor bátyánk ma a 
mi műhelyünkben működik - Vértessy Gyula 
dr. (akkor is neves fiatal iró volt, m ér) szer­
kesztette.

Jobban bírta a barátkozást Széli István 
kántor uram, a reformátusok öblös és érces 
torkú kántora is. Élt még a vidámkedólyü 
Csapó-utcán lakos földbirtokos Czeglédi Gyula 
is, még e sorok Írója is jelen volt a Fekete 
sas-utcai felkapott ós méltán kedvelt Vil- 
mos-fóle vendéglőben, — midőn határozatba 
ment:

— Gyerünk! Nézzük meg már egy-zer 
a Hortobágyot is.

A vonaton hamar elrepült az idő. A 
kalász zsenditő tavaszi nappalra gyönyörű­
séges holdfényes éjszaka következett. A sze­
mét senkinek sem fogta az álom. Darabideig 
nemzetes Szabó urammal, — a csaplárossal 
óvődtünk, noha közben a Juliska leányzónak 
is jutott ki némely csintalan szó. . .

Akik a hortobágyi csárda régibb láto- 
togatói közül emlékeznek még Szabó uramra, 
bizonyítják, olyan volt, mint egy született 
kirgiz herceg a kisázsiai pusztáról. Arcáról a 
szőrt letarolta a gyermekkori himlő. Jobbról- 
balról néhány szőrszálból állott a bajusza. 
Szemöldöke is hiányzott, ellenben sárga sze­
mei kínai fekvésű szemek voltak. Dacára az 
enyhe időnek, birkabőr kucsmája, térdig érő 
birkabőr ködmöne volt ós gyürice szárú cse- 
z’óppipájából meggondol lan fújta orrunk alá 
a füstöt.

Kurtán odavetett szavait megmosolyog­
tuk . . . Erősen belemelegedtünk a nagy éj­
szakába.

Szabolcsba Mihály a tornácról álmo­
dozva nézte a holdfénytől beragyogott, móly- 
s; gvs pusztát . . Felbuzdult bonne a poéta, 
lu.l t vá‘,yoz a :

Menjünk át a hídon ! Sétáljunk" egyet 
a, Hortobágy pariján.

Mint ezüst pántlika úgy villogott a Hor­
tobágy folyó...

Szabó uram pillanatig szünet t tartott a 
pipafüst szívásban ..

Ha már által mennek 
a hortobágyi viszbangot is.

na ssák meg 

inderlu delt az

Az ODOL világhírét egyedülálló 
tartós hatásának köszöni. Mig más 
szájvizek csak a szájöblités kevés 
idejében fejtik ki hatásukat, az Odol 
az öblítésnél a fogakba és a száj- 
nvállcnhártyába beazivódik és még 
utólag sokáig hat, miután a száj ki- 

"oblittotott. Ezen különleges sajátsága 
folytán az Odol megakadályozza a 
szájbeli erjedési folyamatokat és igy 
a fogak megrontása ellen hat. 31 u

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy
az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt szívesked­
jenek lehetőleg gyorsanintózkedni, 

hogy a lap küldése fennakadást no szenvedjen.

... Még olyan is van1
öreggel Széli Pista.

— Tál áltat! k iit minden ! vágta vissza 
nagybiiszkón a dólibábos pusztaság főcsap- 
lárosa. Egyidejűleg meg is magyarázta, hogy 
a hídon túl menve, szemben az áll ássuk1, a 
Hortobágy-partján, ha valami ..jótorkú le­
gény“ elkurjantja magát, az .állás“ faláról 
többszörösen verődik vissza az emberi szózat.

— Ha csak jó torok kell, itt vagyok 
ón la! máris reszelte torkát Széli Pista.

Almadozva ballagtunk át a hídon. A 
szent érzésektől elnémult minden csacska 
szó... A mélységes csendben még a Horto­
bágy vizéből felvetődő halak csobbauását is 
hallottuk 1.. .

Az ezüstös fényektől beragyogott kékes- 
sötét pusztába csodás ámulattal ós szeretettel

mélyed! b le tekintetünk. Már ott ál ottun k 
az „állással“ szemben ós Széli Pista torká­
ból folzudult a hatalmas szózat:

— Ó, Tihanynak riadó leánya!. .
. . Meg is kaptuk a választ. Nem ugyan 

a felidézett szellemtől I Hanem a Szabó uram 
nyakörve«, borjunyi kutyáitól, melyek a Széli 
Pista szózatának hallatára — ijedtükben — 
oly vonyitással, ugatással törtek ki, hogy mi 
ugyan nem hallottunk más egyéb hangot a 
feldühödött kutyák >onvitásán kívül.

Kacagva forgattuk meg Széli Pistát.. . 3
Hanem akinek az élete kedves, ma is csak /.’■
Kihívóiból kérdezze meg a hires debreceni _ „Aj
kántoriul:

— Kántor uram, 1aogy is szólott az a • A'j
hortobágyi viszhang ? ijí

>
Az elfelejtett sir.

Állítsunk emléket afüveszkertben 
eltemetett orosz tábornoknak!

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő ur!

Jóleső érzéssel olvastam becses lapjában 
egy elesett, orosz főtiszt jeltelen sirdombjáról 
Írott, sorait.

Rólunk magyarokról az elfogulatlan kül­
föld mindenkor mint lovagias nemzetről em­
lékezik, csak hűek maradnánk tehát tradí­
cióinkhoz. ha e sirt bármily szerény emlék­
kel mihamarabb megjelölnék.

Számottevő neves emberekkel beszélve, 
mindannyian élénken etn'ókeznek a sírhelyre 
és igy annak megjelölése nem fog nehézsé­
gekbe ütközni.

Még kevesebb nehézséggel vélem a 
szükséges költséget társadalmi utón össze­
hozhatni, mert —- amint mondám - magyar 
ember a katonai erényeket mindenkor nagyra 
becsülte és ama főtiszt is a haza mezején 
ontotta vérét, ura ós parancsolója, a cár szol­
gálatában.

Aranyos tollával, zamatos stílusban meg­
írt felhívására mihamarabb összekerül a 
költse '.

Szó sem férhet hozzá, ha mi ellensé­
günkben is tiszteljük a katonai erényt, de 
nemzetiségeink rut piszkolódásaira fónyeseb- 
b- ii cáfol rá rőfnyi elmélkedő újságcikkeknél 
az ilyen röpke hír:

„A nagy Debrecen népe emléket emel 
szabadságharcunk szerencsétlen kimenetelű 
debreceni csatájában elesett orosztiszt jelte­
lenül állott sírja föló.u

Itthon is sokat ócsárolnak bennünket, 
hadd lássák, mily méltatlanul teszik, akik 
tőlünk minden nemes lelkületűt megta­
gadnak.

Szives üdvözlettel hive
Dr. Bürger Péter.

Vv agy gyak or) atom.
A debreceni katonák nehéz 

napjai.
Debrecen, augusztus 11.

Nehéz napok következnek a debreceni 
katonákra. X derék magyar f:uk most indul­
nak a hadgyakorlatokra, moly a VII. hadtest 
ezredének részvételével Temos megyében fog 
lefolyni.

Csaknem egy hónapig tart a nagygya­
korlat, melynek első fejezetét az ezredgyakor- 
latok fogják alkotni. A 39. gyalogezred Deb­
recenben állomásozó zászlóalja, továbbá a 
61. gyalogezred itteni egyik zászlóalja ma 
csütörtökön hajnalban indultak el Debrecen­
ből Temesvárra. A katonák a hosszú, nehéz 
fárasztó utat gyalog teszik meg és 14-én es­
tére érnek a terv szerint Temesvárra.

A nagygyakorlatokon a debreceni 7. Vil­
mos huszárezred is részt vesz. A hetedik 
huszárezre i augusztus 20 -29-ig Nagyváradon 
lesz ü-.i'Zpontositva s aztán Viiv a környékére 
vonulnak lovassági daudárgyakorlatra, ahol a 
lovassági dandárgyakorlat okai is tartják.

A gyakorlatokat szeptember 15-énfújják 
le és szeptember 16 án, vagy 17-én itthon 
lesznek a debreceni katonák.

‘Émaammmmmi

-■■a*.
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A közös hadseregbeliek próbaháborujá- 
val egyidőre esik honvédőink gyakorlata is.
A debreceni 3. honvédgyalogezred szinten 
ma indult el Biharmeg.vóbe, ahol fognak 
vógbemenni a dandárgyakorlatok. A honvé­
dek szeptember elején térnek vissza állomás­
helyükre.

—. Kinevezés. A kereskedelmi minisz­
ter a vámügyi tanácsot most alakította meg 
,IZ 1909—1912. évekre. Debrecenből Szávay 
Gyula titkárt nevezte ki a miniszter a tagok 
sorába.

— Lemondott orvos. László 
Zsigtnond vágóhídi segédállatorvos 
ezen állásáról tegnap lemondott azon 
indokból, bog,y "magánpraxisát nem 
tudja kellőleg folytatni. A lemon­
dott orvost a polgármester^ augusz­
tus 15-ón m mti fel állásától.

— Az utszólről. Az idei iskolai évben 
nagyobb változások lesznek n debreceni tu­
dós piarista atyák és tanárok rendházá­
ban is.

Finda Antal — bárdijainak „Tóm“ — 
tanár közel tiz óv óta mnitott Debrecenben. 
Hivatásának ólő, szerény tan férfin volt. Most 
egészségügyi okokból távozik a kies hegyvi­
déki Sátoraljaújhelyre.

Nemcsak lhi tanítványai, de ösmerősei, 
kartársai is megfogják őrizni az emlékét. — 
Hasznos munkálkodásával, mint türténetta- 
nár nevét aranybetükkel irta be a főgimná­
zium oktatóinak órdemkönyvébe.

*

Varjú János tanárt is hosszabb idő, 
négy óv munkája, emléke kötötte Debre­
cenhez.

Varjú János mozgékonyabb természeté­
nél fogva is inkább érvényesült az iskola, a 
rendház falain kívül is.

Beköszöntője mindjárt hatalmas „Ad­
jon Isten jó napot!“ volt. Itt adta ki, éppen 
Debrecen város nyomdájában nyomattatva 
nagy müvét „a magyar művelődés történetére“ 
vonatkozólag, amelyet úgy a tudományos kö­
rökben, mint a sajtóban rokonszenvesen, el­
ismerőleg fogadtak, méltattak 1 Sőt, ha nem 
csalódunk, ezen müve egyengette útját Ko­
lozsvárra is.

Egyébként Varjú kiváló tanerő volt! 
De társadalmi sikerei is dicsérik a „tatát.“ 
Egész bokrótányi egyesületnek volt a tagja, 
különösen sokat köszönhetett neki u virág­
zása korszakát élő Szent Eászló-dalos egye­
sület, amelynek Varjú főtitkárja volt. A hír­
lapokban, igy a mi lapunkban is sokat, si­
keresen, kedvesen dolgozott Varjú János, aki 
emellett a debreceni függetlenségi pártnak 
is nagytevékenysógü, lelkes tagja volt, mint 
ahogy azt a Csatiak János szeretett képvi­
selőnk választásakor tettekkel is bebizonyí­
totta.

Varjú távozása határozottan veszteség 
Debrecenre, a debreceni társasóietre, amely­
ben sokáig nélkülözni fogjuk ozl a göm­
bölyű, mindig ji»kedélyű és minden közügy 
iránt érdeklődő piarista atyát ..

*

Távozik Hadady Géza is. Jónevti iró. 
Aki azonban sokkal kevesebb időt töltött 
Debrecenben, mintsem hogy társadalmilag 
is mogösmerhottük, megbecsülhettük volna 
oü az igazi sziveinkért

Focid Mihály is elmegy Mint fiatal ta­
nár ill lépett először a diák-sereg elé. Ked­
ves modorával sok tisztelőt szerzett, akik 
őszintén sajnálják távozását.

*

Máskülönben a debreceni rendház és 
főgimnázium előkelőségét mi sem bizonyítja 
inkább, hogy a dr. Jászai Rezső rektortól

vezetett kiváló tanári karában mintegy öt 
„rektorságot“ is viselt tan férfin foglal helyet, 
közöttük Vas, Vékony, Titz, Szarnovszky ta­
nárok.

Szükséges is, hogy tömörüljenek az 
erők. Ma-holnap vége a „vakációnak“. Kez­
dődik a tanulás.

— A zászlósok öröme. A zászlósok, a 
hadapródok és a velük egy rangban levők 
eddig a legénységi adom ínyhoz tartoztak. A 
napokban kelt legfelsőbb elhatározás szerint 
már most erre a kategóriára a katonatiszti, 
illetve katona tisztviselőjelöltek elnevezést 
léptetik életbe. — A változás gyakorlati kö­
vetkezményei közül kiemelendő le, hogy a 
tiszt, illetve katonai tisztviselőjelólteket elöl­
járóik is urnák fogják szólítani. A kérel­
mekre, jelentésekre nézve a subaltern tisz­
tekkel, ’illetve a X. és XI. rangosztálybeli 
katonai tisztviselőkkel ugyanazon tekintet 
alá esnek; büntetőjogi szempontból a tisz­
tekkel e zyenlő elbánás alá esnek. A hadap­
róddá való kinevezés esetén jövendőre min 
dig a legmagasabb altiszti rangot fogják 
adományozni; eszerint a hadapródok az ösz- 
szes fegyveres erő és a csendőrség legény­
ségével szemben elöljárói viszonyban lesz­
nek. Uj állásuk jelzéséül a tiszt és katonai 
tisztviselőjelöltek aranyból és selyemből 
kombinált kardbojtot fognak viselni az 
eddigi csupán selyemből való kardbojt 
helyett.

— A régi tízforintos vége. j
Augusztus végével végkép értékét ; 
veszti a régi, veres tízforintos. Azon- J 
tnl már a kincstári pénztáraknál se , 
váltják be. Óvakodjék tehát min- j 
denki, akinek birtokában van, hogy 
e hónap folyamán túl adjon rajta, 
mert szeptember elsején már tüzet 
gyújthat vele. A piros hasú tiz fo­
rintos rövid életű pénz volt — nein 
is volt valami csinos, meg az a hi­
bája is megvolt, hogy mindig kevés 
volt belőle, a mikor kellett. A mos­
tani huszkoronás csinosabb, de ezt 
a hibáját ez is örökölte. Méltó óhaj­
tás, hogy már egyszer olyan ban­
kókat gyártanának, amelyekből min­
dig akad elegendő. De hát erre egy­
előre nincs remény.

Vasutak összeütközése. Még a
múlt óv október hatodikén reggel 7 órakor 
az állomás közelében összeütközött egy teher­
vonat egy személyvonattal. Az összeütközés 
következtében emberéletben nem esett kár, 
azonban több vasúti kocsi teljesen összetört. 
A törvényszék ma délelőtt tárgyalta az ügyet 
s vád alá helyezte Kovács Kálin in forgtlmi 
hivatalnokot, Mcrting Ferenc zárfékezőt, Ki­
tel Ferenc mozdonyvezetőt. A tárgyalásra 
nagyszámú tanuk vannak beidézve s igy Íté­
let csak lmlnapra várható.

Öngyilkos asszony. Náná- 
son Pénzes Sándorné, leánynevén 
Szabó Katalin 27 éves asszony ön­
gyilkossági szándékból felakasztotta 
magát ós meghalt. A fiatal asszony 
öngyilkosságának oka ismeretlen. 
Az esetet bejelentették a debreceni 
ügyészségnek, mely a temetési en­
gedélyt megadta.

— Érdekes katonaság. Anglia óriási 
tengerentúli hatalmát a legérdekesebb kato­
naságok támogatják. Érdekesség szempont­
jából első helyen áll közöttük Bikanir ál­
lam tevés katonasága. — Ami nálunk a hu­
szár, az Bikanirban a h ovi klar, ahogy ezt a 
tevés katonaságot hívják. Bikanirban ugyanis 
roppant sivatagos pusztaságok vannak, ainc 
Iveken a legjobb szolgálatot a tevék teszik. 
Egy-egy tevéhez két embert, azok teljes tá­
bori felszerelését, élelmüket, ós saját elesógót 
szállítja, de e nagy teher ellenére is egészen 
üget és a kopár sivatagon a leggyorsabban 
átszállítja a havildárt, aki rendszerint igen 
jó puskás. A teve ormótlan járása ugyan 
messze elmarad a ini huszárparipáinkótói ós 
a bavildár a tevén nem is olyan szemrevaló

legény, mint a nyalka huszár, hanem azért 
a bikaniri lányok mégis őket tartják a világ 
legszebb katonáinak.

— A napernyő titka. Damkó 
Imréné liajduszoboszlói lakostól 5 
koronát elloptak. A pénz egy zseb­
kendőbe volt kötve s azzal együtt 
tűnt el. A napokban a hajduszo- 
boszlói állomáson egy Sári Piroska 
nevű leány akart felszállni a vo­
natra, akinek a napernyőjéből egy 
zsebkendő hullott ki, amelybe há­
rom korona volt bekötve. A zseb­
kendőben Damkó Imréné a sajátját 
ismerte fel. Sári Piroska azt állítja, 
hogy lelte azt s tagadja, hogy ő 
tulajdonította volna el az asszony­
tól a pénzt.

-- Mérsékelt áru menetjegyek ki­
adása Szent István-nap alkalmából. Szent 
István ünnepnapja alkalmából a m. kir. 
állam vasút ós a kassa-oderbergi vasút — 
magyar vonalain — az összes állomásokról
— a helyiérdekű vasutak állomásainak ós a 
szomszédos forgalomnak a kizárásával, mind 
a három kocsiosztályra nézve Budapestre 
min1 egy 30 százalékkal mérsékelt áru me­
nettérti jegyet adnak ki. Ezeket a; jegyeket 
augusztus 18 -20 napjain, az ötóbbi napon 
azonban csak a reggeli órákban Budapestre 
érkező valamennyi személyszállító vonathoz
— express-vonatok kivételével — adják ki.
A menetjegyek öt napig érvényesek oly 
módon, hogy a kiadás napját első napnak 
számítva érvényességük az ötödik na-

! pon éjfélkor lejár; megjegyzendő azon- 
I ban, hogy a visszatérés legkorábban csak 
I augusztus 20-án délután történhetik ; korábbi 
i visszatérés esetén a jegyek érvénytelenek. Az 
! utazás megszakításának sem monot, som jö- 
I vet nincs helye. Gyermekek számára külön 
I kedvezményeket nem engedélyeznek.

— Bessenyey Elemér Amerikában, 
j Annak időjén hírül adtuk, hogy Bessenyei 
: Elemér kir. járásbiró Amerikába vándorolt, 

hogy uj életet kezdjen sok szomorú csalódás 
után. Á fiatal járásbiró, aki rokonszenves és 
tisztelt tagja voll egyidőbon a- debreceni 
társadalomé ik is, Kuboük Janival, a nagy 
hegedűművésszel együtt vásárolt Arizonában 
egy hatalmas rézbányát, amelyet most. fog­
nak kiaknázni. Onnan in »st útjáról egyik 
barátjának, dr. Pudhraczlcy Rezső nagysza­
lontai ügyvédnek érdekes levelet irt, mely­
ben azt irja, It my szunitásai fényesen be­
váltait.

Ajánlatok a színházi bútor­
zatra. Ma járt In a színházi páho­
lyok bútorzatára vonatkozó pályá­
zat. A bútorzat szállítására négy cég 
pályázott és pedig Sohvvarcz Vilmos 
6086, Killer Ede 5590, Varga József 
5900 és Thonet Testvérek budapesti 
cég 4765 koronával. — A pályázók 
mintákat is mellékeltek a mahagóni 
utánzatu hajlított fabútorokból. Az 
ajánlatokat a főmérnök átette a ta­
nácshoz döntés végett.

- Jóváhagyás. A belügyminiszter mai 
leiratában jóváhagyta a módosításokkal fel­
terjesztett építkezési szabályrendeletet.

— Debreceniek Tátrafüredon. A 
kies fekvésű Tátrafüroden tartózkodnak Deb 
récén bői: Dr. Balázs Bertalan ügyvéd fiával, 
dr. Uj fűi ussy József kórházi főorvos ós leánya, 
Osátliy Ferenc könyvkereskedő, Fazekas Sán­
dor főreálisk. igazgató és neje, dr. Matolay 
Gábor kir. Ítélőtáblái biró családjával, Szath- 
niáry Mihálynó földbirtokos neje ós leánya 
Írón és Zoltán Herman vállalkozó.

Megvesztegetett bennünket az 
Arany bika mulató. Megvesztegetett és pedig 
olyan valamivel, ami Debrecenben a legrit­
kább: pár kedves vidám estével, melyet a
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mulatóban töltöttünk el a héten. Mennyi 
bohém szeretettel és bohém szellemmel tette 
tökéletessé, meghitté, vidámmá és elragadóvá 
ezt a helye| a mulató népszerű tulajdonosa, 
Németh András, akinél zseniálisabban soha 
senki se találta el, hogy mi kell a népnek. 
És nemcsak eltalálta, de azt is adja amit 
mindnyájan várunk, amikor a verejtékes 
munka után a mulatóba megyünk. Anélkül, 
hogy a reklám nagydobját ütnénk, felkérjük 
Önöket, hallgassák meg, mondjuk Baumann 
Károly legújabb móka-dalait, vagy nézzék 
meg Blanche Ideal Serpentin táncát s aztán 
velünk együtt konstatálhatják, hogy csupa 
szellem, csupa finomság, csupa kedvesség az 
Arany bika mulató augusztusi műsora.

— Az osztály sorsjáték mai húzásán 
a következő nagyobb nyereményeket sorsol­
ták ki:

30.000 koronát nyert: 69418.
20.000 koronát nyert: 94927.
15.000 koronát nyert: 57000.
10.000 koronát nyertek: 70402 93378 

104721.
5000 koronát nyertek : 56536 76574.
2000 koronát nyertek : 11213 21792

27396 56286.
1000 koronát nyertek: 39971 56614 

61062 97920.
500 koronát nyertek: 3982 4294 6514 

7636 8139 8221 8504 12456 12951 16555 32438 
33922 36290 42568 45416 45583 46736 48354 
52020 53094 54272 60218 61252 62769 66527 
67564 68976 73113 75255 77068 80584 81228 
81451 81564 82811 82904 82974 83744 86460 
87172 80035 87485 88074 91244 91711 98466 
98818 103011 103850 107838 109802.

- A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Biró Klára ref. 4 hónapos, özv. Somogyi 
György né ref. 79 éves, Kovács Béla ref. 4 
hóuepos.

— Royal kávóházban ma és a követ­
kező napokon 36-ik Rácz Laci eigánykirály 
teljes fővárosi zenekarával hangversenyez.

— Virágcsokrok és koszorúk izlós-e 
kivitelben Paczelt Jánosnál készülnek. Piac- 
utca 28. sz. a.

Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű késztetek, 
fojdiszek, haj tűk, illatszerek és szap­
panok, olcsó szabott árak mellett kap­
hatók.

— Kereskedelmi és pénzintézet köny­
vek, irodai felszerelések, Dávidházy Kálmán 
és Tsa cégnél a legszebb kivitelben kap­
hatók.

— Iskolakönyveit, mindenféle papír, 
iró- és rajzszer szükségletét legolcsóbban 
Osáthy Ferencnél szerezheti be. Egyház-tér 
2. szám.

Mi az újság.
Érdekesebb esetek mindenfelől

Öngyilkos hajóskapitány.
Lisszabonból táviratozzak, hogy 

a „Neapel“ nevű német tehergőzos, 
amikor a lisszaboni kikötőbe be 
akart futni, zátonyra jutott. A ha­
jót későbben sikerült ugyan kisza­
badítani, de oldalán mégis olyan 
súlyos sérüléseket szenvedett,^ hogy 
kijavítása hosszabb időt vesz igénybe. 
A hajó kapitánya az eset miatt való 
elkeseredésében öngyilkosságot kö­
vetett el.

Dinamitos öngyilkosság.
Rozsnyóról táviratozzék : Benéző And­

rás beszteri lakos gyógyíthatatlan betegség­
gel került vissza nemrég Amerikából. Gyó­
gyíthatatlan baja annyira elkeserítette, hogy 
öngyilkos szándékkal diuamitpatrónt tett^ a 
szájába s a kanócot meggyujtolta. Felesége 
azonban még idejében észrevette szándékát 
s kiütötte a dínamitpatrónt szájából. A di­

namit röpkében felrobbant s letépte az asz- 
szony jobb kezét.

Az asszony ájultan összeesett s Benczó 
szobájába rohant, az ajtót magára zárta, ogy 
másik töltényt vett a szájába, mielőtt még az 
előbbi robbanás z íjára elősiető szomszédok 
az ajtót betörhették volna, a dinamittöitóny 
felrobbant, fejét darabokra tépte és egész 
testét összeroncsolta. Benczónót eszmeieden 
állapotban vitték a rozsnyói kórházba, hol a 
halállal vivődik.

Rablógyilkosság 
egy bankban.

Fiúméból táviratozzék: A „ Fiu­
mei Népbank“-ban ma délelőtt 10 
órakor vakmerő rablás és gyilkos­
ság történt. Krenencsios György, a 
Hitelbank szolgája pénzt vitt a 
bankba. Orosz csavargók, akik már 
az utcán követték, utánamentok és 
a bank előszobájában rávetették 
magukat a szolgára, akinek a tás­
kájából 4000 koronát elraboltak. — 
Ketten voltak a támadók, akik kö­
zül az egyik Milosevics bankigaz­
gatót, mikor a dulakodás zajára 
elősietett, browninggal agyonlőtte. A 
rablók azután elmenekültek, de egy 
rendőr üldözőbe vette őket. A rend­
őrre tízszer rálőttek, a golyók azon­
ban nem találtak. Az egyiket közö­
lök sikerült letartóztatni, de a má­
sikat még nem sikerült kézreke- 
ritoni.

Egy főkonzul feleségének 
rémtette.

A cirkvenicai családi tragédia hősnője 
Gayan Valdemárnó asszony — mint nekünk 
Cirkvenicávól jelentik, — súlyos betegen fek­
szik az ottani penziójában. Ä férje állandóan 
mellette van. Az asszony lázában folyton e 
két nevet kiáltja:

—- Neu a, Valentina !
Ez volt a két apróság, akikkel a ten­

gerbe vetette magát a csodaszép asszony. A 
harmadik áldozat jelölt, az ötesztendős Valde- 
már jól érzi m igát, nem is sejti, hogy teg­
nap óletveszedeleinben forgott. A kihallgatást 
eszközlő hatósági tisztviselőnek ezeket mon­
dotta :

— Azt hittem, hogy mamicska megtű­
röd ni akar velünk, — csak azon csodálkoz­
tam, hogy ruhában vitt bennünket a ten­
gerbe.

Az asszny egy hatalmas termetű, de 
gyerekarcu gyönyörű szép nő, már régóta 
szenved hisztériában. A gyerekeit odaadásig 
szerette és amikor a tengerbe rántotta őket, 
hogy meghaljanak, még ezeket is mon­
dotta :

- Nem akarom, hogy mostoha szeres­
sen, sem azt, hogy gyűlöljön titeket Pusz­
tuljatok velem, legyetek a túlvilágon is az 
enyéim.

Gayan né, aki itthon még csak a nagy­
fokú hisztériát mutatta, a fürdőben valóság­
gal meglóbolyodott. Az a kérdés izgatta őt 
folyton, hogy arra az esetre, ha belehalna 
betegségébe, mi történik majd a gyermekei­
vel. A tengeri fürdőktől az orvosai enyhülést 
Ígértek neki, akik persze nem tudhatták, 
hogy a nő milyen végzetes szándékkal ment 
„üdülni.“

TÁVIRATOK.
A melillai harctérről.

11. Punon de la 
spanyol erődből e

Madrid, augusztus 
Goméra éjszakamerikai , 
hó 9-iki kelettel a következőket táviratozzék: 
Hajnal hasadtával, akik dombokon és barlan­
gokban elsáncolták magukat, tüzelni kezdtek 
a spanyol erődre. A spanyolok viszonozták 
a tüzelést, nagy veszteségeket okoztak az 
ellenségnek és szétrombolták duárj alkat.

Madrid, augusztus 11. A Porion de la 
Goméra erőd melletti küzdelmet tegnap dél­
előtt újra megkezdték. Polgáremberek is

részt vesznek a küzdelemben. Este 8 óra 
tájban a fegyvertüz erősbül. A melhlai ballon 
captif számos uj duárt fedezett tel, melye­
ket a tüzérség azután bombázott. A loglia- 
jósok látták, amint a mórok halottaikat es 
sebesültjeiket összeszedik és minden irány­
ban elmenekülnek.

A fiumei rablógyilkosság.
Budapest, augusztus 11. Késő este je­

lentik Fiúméból a következőket: A rendőr­
ség a nyomozás során u bankrablás részleteit 
igy állapította meg. Tiz órakor a bank helyi­
ségébe állított a három haramia. Két szolga 
volt a helyiségben, ezek elébe állott revol­
verrel a két rabló. A harmadik a pénztárhoz 
rohant és midőn a pénztáros útját állta, a 
pénztárost lelőtte, ki pár óra múlva sebeibe 
belehalt. Hogy mennyi pénzt, raboltak el, 
azt eddig nem sikerült megállapítani. A rab­
lók menekülés közben belőttek egy kávé- 
házba és egy Rakó vies nevű rendőrt leütöt­
tek. A rablók közül Kiss Salamon nevűt si­
került elfogni. Megállapították, hogy a másik 
kettő Orlov Péter és Berkov Ábrahám. Mind­
hárman odesszai illetőségűek, Pestről mentek 
le Fűm óh a. A két megszökött rablót nyo­
mozzák.
Szünőben a svédországi sztrájk.

Stockholm, augusztus 11 Stock­
holmban a sztrájk szünőben van. A 
rend kezd helyre állni. Az üzem a 
gyárakban kezdetét vette.

A török—görög konfliktus.
Konstantinápoly, augusztus 11. Az ifjú 

török bizottság kedvezőtlenül fogadta a görög 
válaszjegyzóket. Azt semmi tekintetben nem 
találta elfogadhatónak és kielégítőnek. — A 
hangulat megnyilvánulása után Ítélve való­
színű, hogy legközelebb megüzenik Görög­
országnak az ultimátumot.

Ugyancsak idevonatkozókig más oldal­
ról azt jelentik, hogy több török miniszter 
kijelentette, hogy az athéni válasz teljesen 
akceptabilis. Annak megszerkesztését szeren­
cséseknek tartják. Diplomáciai körökben a 
dolgok állásához azt a magyarázatot fűzik, 
hogy a béke özek után rövidesen helyre áll. 
Az athéni köv tét nem hívják vissza, amit 
politikai körökben a helyzet javulásának 
jeleként tekintenek.

Letartóztatott szerb kemek
Arad, augusztus II. A vá őrség letar­

tóztatott két szerb katonát, akik az _ erődök­
ről és a terep viszonyok ról fényképfelvétele­
ket eszközöltek. A- letartóztatottakról azt 
hiszik, hogy szerb kémek.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, augusztus 11.

Buzakinálat és vótelkedv mérsékelt. 
Tartott irányzat mellett 15,000 mótormázsa 
került forgalomba 5 — 10 fillérei olcsóbb ára­
kon. — Egyéb gabonanemek közül zab bá­
gyadt, a többi nyugodt. Idő: esős.

Búza októberre .
Búza áprilisra 
Rozs októberre .
Zab októberre •
Tengeri júliusra 
Tengeri augusztusr 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra

1353
13-73
978
7-47

54 
74 
-79 
-48 

7'54—55 
0.00-00 
696—97 
13-80-90

ti
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Idegenek Debrecenben
— augusztus 10. —

Az Arany Bika szállodában : Pr. Pá-
pay Kálmán és fia ügyvéd H.-Böszörmóny. — 
Böhm Henrik fakeroskedő Lippa. — Lzeg- 
lódy Domokos főszolgabíró Cettó. Dr. Szabó 
és neje ügyvéd Belényes. — Dr. Komlóssy 
Arthur ügyvéd Budapest. — Venezel Henrik 
kerosk. utazó Offenheim. — Dr. Török és dr. 
Lugos törv. aljegyzők Budapest. — Dr. Mol­
nár B. Albert ügyvéd Temesvár. — Thoman 
1. és neje kereskedő Berlin. — Bogéba Pál 
hadb. száz. Kassa. — Gyopán Béla hivatal­
nok Budapest. — Freund Mór utazó Wien. — 
Drostlef Ferenc utazó Wien. — Meyri Rudolf 
utazó Zürich. — Krausz József utazó Wien. - 
Héderváry L. utazó Budapest. — Reicthart 
Emil utazó Budapest. — Brauner I. Wien. — 
Dr. Füredy Elemér ügyvéd Szatmár. — Drács 
Pál ügyvéd Nagykároly. — Haisler és Engel 
tart. liadn. Ungvár. Szondy Géza utazó 
Budapest. — Dr. Papp Gyula hadnagy Nagy­
várad. — Gosser Chaistian utazó Wien.

A Royal szállodában: Dr. Ábrahám 
Dezső képviselő Budapest. — Beszertics De- 
zsőné és leánya Poroszló. — Balogh Ferenc 
utazó Fúrta. — Stodola József L.-Sx.-Mik­
lós. — Grósz Adolf utazó Kisújszállás. — 
Dr. Fried János ügyvéd Nagyvárad. — Ba 
lpgh Mihály kárbecslő Budapest. — Schvarcz 
Ármin gyáros Budapest. — Keiner Sándor 
utazó Budapest. — Fuchs Ignác utazó Buda­
pest. — Dobsa Zsigmond birtokos Szatmár. — 
Molnár József utazó Budapest. — Újhelyi 
Antal birtokos Ujhely. — Báró Bánff.y Dezső 
Kolozsvár. — Báró Perényi Szigmond Nagy­
szőlős. — Dr. Szegedy Gyula ügyvéd Mára- 
marossziget. — Lator Sándor birtokos Mára- 
marossziget. — Fábián Ferenc birtokos Sa­
lunk. — Bornemisza József birtokos Tisza- 
becse. — Hagara Viktor képviselő Nagy­
szőlős. — Kubinyi István hivatalnok Nagy­
károly. — Surányai Tihamér r. kapitány 
Hódmezővásárhely. — Gyöngyösi Viktor jegyző 
Gurahonc. — Herlmer Géza utazó Sziget­
vár. — Helbling Ferenc állomásfőnök Sza­
badka, — Dungyerszky Lázár földbirtokos 
Ujverbász. — Fürst í. Jakab bankár Új­
vidék.

A Központi szállodában : Juhász Ka­
tica jegyzőnó Déva. — Telbisz Lajos jogász 
Denta. — Mősmcr Gyula utazó Budapest, — 
Tonka Lajos mozdonyvezető Arad. — Va­
dász Ernő kereskedő Budapest. — Szamossy 
István magántisztviselő Szeged. —- Pick La­
jos és neje kereskedő Budapest. — Fröcblib 
Lajos földbirtokos Ipoly-szakoly. — Himmler 
Lajos magánzó Ipolyság. — Faragó Gyula 
biztositó felügyelő Léva. — Klamarik Vince 
kereskedő Csati. — Ambrozovits Gergely 
kereskedő Zimony. — Havelka János keres­
kedő G.-Hidvóg. — Buczbaum Ignás ven­
déglős Lipcse. — Pártolmusz Géza gyárve­
zető Esztergom. — Naglies András iparos 
Trón esőn. — Goldberger Géza nagykeres­
kedő Budapest. — Horváth Gedeon keres­
kedő Csongrád. — Markstein R. utazó Bécs­
újhely. —■ Minory Rezső vállalkozó Liptó­
szent márt on. — Linden féld Salamon keres­
kedő Körmöcbánya. — Kukán Endre iparos 
Korpona. — Glezinger A. és fia gőzfürósz 
gyáros Besztercebánya. - Trobicovits Milán 
utazó Belgrád. — Brankovics Gyula fürdő­
gondnok Herkulesf. — Uzorics Lázár keres­
kedő Orsóvá. — Gabriel Lajos magánzó 
Stubnya fürdő. — Kovács Árpád szakács 
Kolozsvár. — Murincsek Aladár magánzó 
Érsekújvár. — Thurzó Mihály magánzó 
Zsolna.

Az „Angol királyné“ szállodában:
Papp Sándor hadnagy Budapest. — Józsa 
Gyula hadnagy Budapest. — Rázsó, Puskás 
és Szabó hadnagyok Budapest. Kovács Ala­
jos hadnagy Budapest. — Tibai N. hadnagy 
Budapest. — Katona N. hadnagy. — Gazi 
Ella színésznő Budapest. Kovács Géza 
joghall tató Kecskemét.

IV,.DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala ,

Degenleld-ter 2. sz. i

ki „URANUS“ ml műsora.
Az Uranus mai uj műsora. Annyi szépet 

és folytonos újdonságot egyik debreceni szó­
rakoztató hely sem képes nyújtani, mint 
éppen az „Uranus“ színház.

Itt folyton újabbnál újabb műsorok 
kerülnek bemutatóra, ugyanuyira, hogy az 
egyiket jóformán még nem is látták elegen 
és 2 nap múlva már újból uj műsor van. 
Azért tehát aki csak teheti, nézze meg e 
folyton érkező újdonságokat; sokkal többet 
tanul és sokkal többet használ magának c 
képekből, mintha rosszabb vagy haszontala­
nabb dolgokra költi el azt a csekély belépő 
dijat, mint amibe az Uranus kellemesen szó­
rakoztató és tanulságos, ismeretterjesztő elő­
adásai kerülnek.

A mai uj műsor is egy, a maga nemé­
ben páratlan, kellemesen szórakoztató, elite 
műsor. Lássuk pl.:

1. Orosz -perzsa határ. Természeti föl­
vétel.)

2. Jóslás. (Dráma.)
3. Az esernyő miatt. (Bohózat.)
4. A virág rendeltetése (É etKép.)
5. Hegymászás. (Sportkóp.)
6. Idomított patkányok. (Természeti föl­

vétel.
7. Kényszerítőit esküvő. (Kitűnő bo­

hózat.)
Műsorváltozás fenntartva.

Heíyárak mint rendesen. Kedvezményes áru 
jegyek érvényesek.

Előadások kezdető este pontosan 8 órakor, 
folytonos bemenettel.

14 villamos szellőztető.
Önmaga ellen vét, ki e pompás elite műsort 

meg nem nézi.

Előkészületben :
Másodszori 2 napig! Másodszor!

NAPOLEON.
A végzet embere.

Blériot átkelése repülőgépjével a La Manche 
csatornán.

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

— Várni akar? — kérdőm.
— Egy napot sem! — felelt. — A kül­

földi irodába megyek útlevelemért, még más 
érdek is visz oda; ajánló leveleket adhatnak 
nekem, tanácsolhatnak, segíthetnek. Á ma 
esti vonattal indulok Culaisba.

— Kegyed indul ? — mondám. — Azt 
hiszi-e, eleresztem nélkülem? Szerezzen nekem 
is útlevelet, ba a magáéról gondoskodik. Ma 
este hót órakor házában leszek.

Anyósom ellenkezni akart és az utazás 
veszélyeiről beszólt. Az első szavakra fólbe- 
szakitám.

— Anyám még mindig nem tudja, mily 
makacs vagyok ? Táti váratni fogják a kül­
földi irodában. Miért fecsórli itt ol a drága 
órákat ?

Oly szelídséggel engedett, mely rende­
sen nem volt jellemének sajátja.

— Tudni fogja-e valaha az én szegény 
Eustaceom, mily feleséget kapott!

Ez volt minden, amit még mondott. 
Megcsókolt és kocsiján távozott.

Az utazás sajátságosán elmosódott emlé­
kemben.

Ha utazásom egyes részleteire vissza 
■ akarok emlékezni, azon közelebb eső ó;. órde- 
j kesebb események, melyek Angolbonba való 
j visszatértemkor igénybe vettek, közém és 
j spanyol honi kalandjaim közé tolakodnak s 
; azokat oly sötét háttérbe látszanak szorítani,
! hogy végre oly hatást tesznek reám, mintha 

évekkel ezelőtt történt kalandok lennének, 
í Eszemne jutnak, bár igen zavaros képekben,
; oly késedelmek és ijesztő jelenetek, melyek 
I nemcsak türelmünket, de bátorságunkat is 

próbára tették. Emlékszem, hogy hála az 
í ajánlóleveleknek, a követségnek egyik titká- 
: rában és egy királyi küldöttben oly barátokat 

találtunk, kik egy veszélyes percben segít­
ségünkre síeltek és megvédtek. Magam előtt 
látom még azon utazásunk alatt egymásután 
igénybe vett számtalan férfit, ki mindannyi 
feltűnt ronda öltözete és tiszta fehérneműje, 
nők iránti kiváló ritka udvariassága és a 
lovak iránt való még kiválóbb kegyetlensége 
által.

Az utólórhete len Vecsei, hires hasbeszélő 
vendégszereplése pompás műsorával. (Folyt, köv.)

E?
m

9

Örs?; naiH iü f .'$1 In Hl

I Ifi fii 
olcsó árakon ajánlAngol Jefirtj francia Batiztot, fehér és színes

mosó és gyapjú Dalaint bovdu- miínVn+
ros mosó árut hazai gyártmányú lvJLlvl JlulllllvIKv 
kartonokat lórii és női ====^_~——=■=====--------- =
keztytiket es harisnyákat. Sifí'on vászon én asztalneműket | 

nyári takarót e> paplanokat
Napernyők minden árban

SZÉPE LÄJOS
női divatüzlete DEBRECEN, Kossuth-utca 6. sz.

‘■“"""■■n" r I. inrBTBnmrn-niMrairainn mii mai i ni i nmniríiüi—
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== Kistemplom-bazár. =

Mosó kelme ííjdonságok!!
Zetir, Batist, Ottomán- 
vászon, Kreton, Voile 

de laine
óriási raktára!!

tí?82 atmmt&ax

mt,

id.gmmor7&m;héhfagés 
hdhánialm-aknál oxda- 

mint asthma, bromhiah, 
köszmmjßsJiuifysmxxs 
fJiatJmis mehitwri.

Debreczenben kapható:
költsék Géza
fűszer- és csemege kereskedésében 

“ ' DEBRECZEN, Kcssuth utca.

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemű berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengö berendezéseket hely­
ben és vidékén a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DBBRECZEN, Piac u. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi | 
jókarban tartását, úgy hely- 4™^ 
ben, mint vidéken legjobb d4i-.; 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl I „V

Földvári Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőztc- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Ostmum égőket.

'Ciü-
& jr

D- ■'- >* “A >f'-'Ú
1ft

A kezemet adom rí,
hogy Ön igen nagy üzle 
tét fog csinálni, ha fel­

használja a

Alapítva 1887-ben.

Juhász István
épület és műlaka! os

Hl sut in os^y-ULtoe* í2- £:es.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkálatokat, u. m. épület, sirke- 
ritések, vasszerkezeti munkálatokat 
stb. a legjutányosabb árban. — 
ee Gyors és pontos kiszolgálás. =

íí„DBBRECZEN
bármely hirdetési rovatát. Lapun­
kat nap-nap után TÖBB EZER 
EMBER OLVASSA, az ügyes rek 
lamnak tehát biztos sikere van.

Hirdetések szövegezését kívá­
natra díjtalanul elvállalja a ki­
zz adóhivatal, csak kérje a zz

412.52. telefont.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlzü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatással használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbántalmaknál. 
Uszodák, hőlég-, szénszavas- és villamviz- 
fürdők. Ivó- és belólegzési kúra. Prospektust 
ingyen és bórmentve küld

az IGAZGATÓSÁG.

Legrégibo épü’etüvegezési es képkeretezési vállalata

Telefon 468. sz.

Blattner Gyula
Főtér 89., Megyeházzal szemben. Alapittatott 1801.

Építkezések beálltával ajánlja magát uj és ó épületek, kirakatok 
beiivegezésére, melyekhez állandóan nagy raktárt tartok minden­

nemű üvegtáblákból.
Gyors és pontos kiszolgálás, 
jutányos árak. Költségvetések 
kívánatra díjtalanul. Állandó 
nagy raktár mindennemű kész 
ablakokban, úgyszintén képkeretekben, stb.

8BISH

#/#
Uh

Dús hajzat!
Nincs többé fejbőrviszketegség!

Sem korpaképződés!
a Dr. DRALLE-féle

winrviiAJViz
állandó használatánál.

A legnemesebb és legtermészetesebb hajápoló szeri
Hatása meglepő!

Valódi csak a „Dr. DRALLEU névvel elátott,
m s* -■ I*»«* GRAND-PR1X ~~Milano 1906. VEIXAIMU IIVIA. ■■ I 

Kapható illatszer-, droguérla- és borbélyüzletekben, valamint gyógyszertárakban.

éNslSMagyaíorszáag HOFFMANN M. és TÁRSA, Tetschen a. E.

il t)C.Dpollcfj flntise

Biw"

ti'**
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

J------- ----- ------- ■. -TttÁttt"■!
Levélben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kór­
juk azonban a szükséges postabél veget. Apróhirdeté­
seket postán tál ványnv al is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfcr. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8 —1-ig és d. u. 2- 8-ig gróf Dógenfeld- 

tór 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást kérést — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres - ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást kerts — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „D. I.“, „Palikám", 
„Göröngyös utak“, „Jövő", jeligére.

Föltétien tisztességes és müveit urileány 
előkelő földbirtokos ismeretségét, keresi. Tel- j 
jes eimü leveleket „Aphrodite“ jeligével a | 
kiadóhivatal továbbit.

Előkelő családi körülményeinél fogva j
kényes helyzetű, modern leány, teljesen kor­
rekt fiatalember ismeretségét keresi. Teljes 
névvel aláirt leveleket „Csak négy szem közt“ 
jeligére a kiadóba kérék.

Borotvált arcú fiatalember kérdi attól a 
bájos vöröshaju menyecskétől, akit most csü­
törtökön a kisvasút nagyerdei állomásánál 
diszkréten c lap apróhirdetéseire figyelmez­
tetett, hogy az ismeretség lehetséges-e. Leve­
let „Csupaszszáju Apolló" jeligére a redak­
cióba kérek !

Melyik nemes szivü hölgy adna meleg 
otthont egy ifjú vélü és hálás szivü önkén­
tesnek, szeptember 17-ig. Levelet „Csak 
párosán szép az élet“ jeligére a kiadóbal

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz- 
: tességC' árkán vesz Rósenberg Béni Delire- :
; ezen Bádogos-u. 1. 1° j

A osépléshez szükséges gépszijak I. 
rendű minőségben Sesztina Lajosnál kaphatók, i

mosókelme újdonságok óriási raktára j 
i Donogán ós Somossynál.

Pali-pali-palikám, kapható Csáthy Fe- 
j renenól zongorára 1 kor. 80 fill.

Szépe Lajos uri-divat üzletében Kossuth- 
utca 6. napernyők minden árban.

Blatner Gyulánál főtér, megyeházzal j 
' szemben, képek keretezése a leggyorsabban i 
i készülnek.

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits 
i Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Társ vagy társnő kerestetik egy vegyé- 1 

I szeli és technikai vállalathoz, 1000 korona 
’ lökével, havi 150 korona haszon és a tőke . 
í biztosittatik. Ajánlatokat „D. I.“ jeligére a | 

kiadóhivatal továbbit.
Árva leány, feltétlenül tisztességes, azon­

nali alkalmazást és igazi otthoni nyerhet — j 
mint mindenes — keresztyén úri családnál. 
Cim a kiadóban.

Ügyes elárusitónő kerestetik egy Degen- 
feld-tóri hentessátorba, azonnali felvételre. 
Cim a kiadóban. \

Előkelő helybeli üzletbe pénztárnok kis­
asszony felvétetik szeptember J-ére. Jó Írással j 
In ók és könyvelésben jártas előnyben része- i 
sül. Czim a kiadóban. i

Négy középiskolát végzett fiú tanulónak 
felvétetik, Csáthy Ferenc könyvkereskedésébe.

Jókarban levő használt keiékpárt kere­
sek készpénzért. Cim a kiadóban.

Eladás.

OSÚ ÁRUKI
női ruhákra, budai kékfestő voálok 
cosmanosi savannak, jüdisch fau- 
lard, batiszt,atlasz szatln 120 cm. 

széles sima színes francia batisztok, hímzett 
és azsur batisztok, angol zofirek és szerb 

vásznak
loRolosóbb Bsnabott érban

kész női ruhák és blúzok
hímzett batisztban.

,Száll Lajos Fiai
divat- vászon- ós szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben. Haagsa«

!mm
— Akar fin eredményesen hirdetni ?
- Kérje a 412. számú telefont!

f cséplés kezdetén
ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket,

I. rendű pépszijat.
búzaminőség mérő és egyóbb mér­
legeket, általában minden gépészeti 
—.   cikket = - _^-=

Sesztina Lajos
vaskereskedése DEBRECEN 

Piac-utca 23. szám alatt.

Középkorú, jólelkülutü, házias, müveit 
hölgygye], kinek vagyona is van, házasságra 
lépne keresztyén, 26 éves üzletember. Névvel 
ellátott komoly leveleket „Nyárutó“ jeligével 
a kiadóhivatal továbbit.

Ajánlat,
Pörkölt kávé különlegességek villany 

Üzemű kávé pörkölde a kirakatban, Félegy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

Rugós, négykerekű, együléscs kocsi, jó 
állapotban, egy Jóra megvétetik. Ajánlatok 
„Kocsi“ jeligére Hosszupálylba.

Használjon „ODOL“ szájvizet, minden 
gyógyszertárban kapható.

Hatvan-utca 61. számú ház eladó. Érte- | 
kezhetni ugyanott. I

Egy jókarban levő zongora eladó. Cim 
a kiadóban.

Egy kávémérés kifőzdével együtt más 
vállalat miatt eladó. Cun : Bádogos-u. 2.

Érmcllcki hegyi bor, nagymennyiségben 
eladó. Csapó-u. 27.

Bihar-Biószcgcn közel a vasúihoz, 6 
hold bőtermö szőlő teljes bei endezésscl, pince 
és egyéb mellékhelyiségekkel eladó, bővebb 
felvilágosítás lapunk kiadóhivatalában.

Boros hordók minden nagyságban báró 
Győrffy Miklósnál kaphatók Nap-u. 14.

S-féle

HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. IHeutti se. bti mula- 
to-v. Megszünteti a hajhullást a 
hajvégek megtöredezósét. NUT- 
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

gyógyszertárában

DEBRECZEN.

cf. és kir. szabadnlm kelme és szóime- 
festő, vegytisztító 6s gőzmosógyár 
BUDAPEST, VJ1., Szövetség-utca ÍITKOVÁID PETER ES FIA

Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy mii den tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek aua. hogy cégét — a csomagolás és postakölt­
ségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse SCHWARTZ R. Debreczen Dégenfeld-tér 8. szám vette 
át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női-és gyermeköltönyök, diszitfi és bútorszövetek, 
függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. Úgyszin­
tén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását Is. A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan 
munkájáról és mindenkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és

számos megbízatást kér a

Kováid Péter és Fia cég.
Nyomatott Debreczen fczab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


